

COMUNE DI VALLE CASTELLANA

Provincia di Teramo

Loc. Capoluogo – Piazza D'Annunzio, - 64010 Valle Castellana (Teramo) - C.F. 80006060679 e P.I.: 00275030674 - telef. 0861-93130/93473 fax 0861-93557

Registro Generale n. 792 del 18-12-2024

DETERMINAZIONI AREA AFFARI GENERALI

N. 221 DEL 18-12-2024

Oggetto: Compartecipazione alle spese socio - sanitarie in regime residenziale e semiresidenziale dei residenti del Comune di Valle Castellana per l'annualità 2023 in favore della Sig.ra "...omissis...". - Impegno di spesa in favore della Casa di Riposo F. Alessandrini, con sede in Civitella Del Tronto, (TE).

L'anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di dicembre, il Responsabile del servizio Di Saverio Giovanni

Premesso che:

- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 13 in data 19.07.2024, è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2025-2027 presentato dalla Giunta;
- con deliberazione del Consiglio comunale n. 31 in data 30.12.2023, esecutiva, è stato approvato il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario corrente;
- con deliberazione della Giunta comunale n. 10 in data 29.01.2024, esecutiva, è stato approvato il PIAO 2024/2026;

Visto che la Regione Abruzzo – Dipartimento per la Salute ed il Welfare – Servizio per la Programmazione Sociale ed il Sistema Integrato Socio Sanitario – Ufficio Programmazione e coordinamento del sistema sei Servizi Sociali e Sociosanitari comunica annualmente l'entità dell'importo erogato a favore di ciascun ambito distrettuale sociale proveniente dal Fondo per l'integrazione socio – sanitaria e destinato al rimborso delle spese per il pagamento delle rette per prestazioni socio – sanitarie;

che le relative risorse sono soggette a rendicontazione da inviare alla Regione Abruzzo entro il 31 Marzo dell'anno successivo a quello di riferimento e che, inoltre, le informazioni contenute nella stessa rendicontazione, (spesa sostenuta e numero di utenti), sono indispensabili per la predisposizione del riparto delle risorse disponibili sul bilancio regionale;

Considerato che l'Unione dei Comuni Montani della Laga di Torricella Sicura (TE) inoltrava ai Comuni d'ambito di Campli, Cortino, Rocca Santa Maria, Torricella Sicura e Valle Castellana apposita nota via e – mail, con cui si disponeva di trasmettere apposita rendicontazione, ammonendo i Comuni di riferimento che, in caso contrario, non sarebbe stato possibile richiedere alla Regione Abruzzo le relative somme;

Visto che, sulla base di quanto sopra descritto il Comune di Valle Castellana in data 28.03.2024 al prot. n. 2208, inviava all'Unione dei Comuni della Laga con sede in Torricella Sicura (TE) apposita rendicontazione debitamente compilata dei costi relativi alla compartecipazione dei Comuni alle prestazioni socio – sanitarie per l'anno 2023;

Considerato che, nell'apposita scheda vengono riportati n. 3 assistiti residenti nel Comune di Valle Castellana per un importo complessivo di € 21.358,95 e relativa al totale quota netta sostenuta dal Comune e fatturata dalle strutture;

Visto che le strutture che erogano prestazioni socio-sanitarie agli utenti residenti nel Comune di Valle Castellana e che inoltrano al Comune le relative fatturazioni di pagamento, sono di seguito elencate:

- -Fondazione Piccola Opera Charitas di Giulianova (TE) per il Sig. "...omissis...";
- -Casa di Riposo F. Alessandrini di Civitella Del Tronto, (TE) per la Sig.ra "...omissis...";
- Casa di Riposo F. Alessandrini di Civitella Del Tronto (TE) per la Sig.ra "...omissis...";

Vista la richiesta di compartecipazione alla spesa per prestazioni socio – sanitarie di mantenimento anno 2023 debitamente compilata dal Sig. "...omissis...", fratello della Sig.ra "...omissis...", acquisita agli atti dell'Ente in data 09.02.2024 prot. 1024, con cui si chiede la compartecipazione a carico del Comune su ticket Socio Sanitario previsto per le strutture in regime residenziale e semiresidenziale;

Rilevato che la Sig.ra "...omissis..." risulta assistita presso la struttura accreditata Casa di riposo Filippo Alessandrini con sede in Via Guglielmo Marconi, 77, 64010 Civitella del Tronto TE, c/a Azienda Pubblica Servizi Alla Persona ASP1 Teramo, con sede in Viale Crispi n. 245, 64100 Teramo, (TE);

Visto che la spesa effettivamente sostenuta per la compartecipazione alle prestazioni sociosanitarie in regime residenziale e semiresidenziale in favore della stessa, residente nel Comune di Valle Castellana per l'annualità 2023 è pari ad € 8.230,28;

Dato atto che la spesa effettivamente sostenuta è a totale carico della Regione Abruzzo e che il Comune di Valle Castellana provvederà a liquidare le somme risultanti dalle fatturazioni elettroniche debitamente acquisite mediante apposito sistema di interscambio solo nel momento in cui l'Unione dei Comuni della Laga con sede in Torricella Sicura (TE) / Comunità Montana del Gran Sasso, con sede in Tossicia (TE), trasferisce all'Ente le somme che la Regione Abruzzo concede e che assegna sulla base del prospetto precedentemente compilato ed inviato;

Viste le ragioni di cui sopra, si intende impegnare la somma di € 8.230,28, necessaria per la liquidazione definitiva di quanto in oggetto per l'annualità 2023 all'apposito capitolo di riferimento del bilancio del c.e.;

Accertata la regolarità contributiva della struttura come da Numero Protocollo INAIL 46390352 Data richiesta 05/11/2024 Scadenza validità 05/03/2025;

Visto il vigente Regolamento comunale degli Uffici e dei Servizi;

Visto il TUEL N.267/2000;

Visto il D.Lgs. n.165/2001;

DETERMINA

- **1.** Di considerare la premessa parte integrante e sostanziale della presente determinazione anche ai sensi della motivazione di cui all'art. 3 della Legge n. 241/1990;
- 2. Di dare atto della richiesta di compartecipazione alla spesa per prestazioni socio sanitarie di mantenimento anno 2023 debitamente compilata dal Sig. "...omissis...", fratello della Sig.ra "...omissis...", acquisita agli atti dell'Ente in data 09.02.2024 prot. 1024, con cui si chiede la compartecipazione a carico del Comune su ticket Socio Sanitario previsto per le strutture in regime residenziale e semiresidenziale;
- **3.** Di dare atto che la Sig.ra "...omissis..." risulta assistita presso la struttura accreditata Casa di riposo Filippo Alessandrini con sede in Via Guglielmo Marconi, 77, 64010 Civitella del Tronto TE, c/a Azienda Pubblica Servizi Alla Persona ASP1 Teramo, con sede in Viale Crispi n. 245, 64100 Teramo, (TE);
- **4.** Di accertare ed incassare la somma di € 8.230,28 al Capitolo 113 / 0 del bilancio del c.e.;

- 5. Di procedere ad impegnare la somma di € 8.230,28, necessaria per la liquidazione di quanto in oggetto per l'annualità 2023 all'apposito capitolo di riferimento del bilancio del c.e. in favore della Casa di riposo Filippo Alessandrini con sede in Via Guglielmo Marconi, 77, 64010 Civitella del Tronto TE, c/a Azienda Pubblica Servizi Alla Persona ASP1 Teramo, con sede in Viale Crispi n. 245, 64100 Teramo, (TE);
- **6.** Di dare atto che la suddetta spesa di € **8.230,28** trova imputazione al cap. 1876 / 1 del bilancio di esercizio 2024, come da prospetto contabile che segue:

	ANNO	CODICE			
1		BILANCIO			
	2024	12.03-			
		1.04.04.01.001			
	CAP	AZIONE	DESCRIZIONE		IMPORTO
	1876/1		Assistenza persone anziane rette ricovero in Istituto.		€ 8.230,28
	TIPO	N. ACC./IMP.	N. SUBIMP	TIPO DI	
	ACC./IMP.			FINANZIAMENTO	
				(bilancio comunale)	

- 7. Di dare atto che la presente Determinazione sarà esecutiva con l'apposizione del visto di regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria da parte del responsabile di area finanziario, ai sensi dell'art. 151 comma 4 del T.U.E.L.;
- **8.** Di dare atto che con la sottoscrizione della presente Determinazione il Responsabile di Area esprime anche parere favorevole circa la regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 147 bis del T.U.E.L.;
- 9. di rendere noto ai sensi dell'art. 15 del D.lgs. n. 36/2023. che il Responsabile Unico del Progetto è il Dott. Giovanni Di Saverio;
- 10. di dare atto che, ai sensi dell'art.6 bis della L. n.241/1990 e dell'art.1 comma 9, lettera e) della legge n.190/2012, non sussistono cause di conflitto di interesse, anche potenziali nei confronti del responsabile del servizio e del procedimento e di tutti i dipendenti e partecipanti alla procedura;
- 11. Di pubblicare il presente provvedimento nell'Albo Pretorio Comunale on line;
- 12. Di trasmettere la presente Determinazione al responsabile di area finanziaria;
- 13. Di dare atto che una volta effettuata la liquidazione in parola trasmettere a mezzo PEC la seguente determina agli indirizzi che seguono: protocollo@pec.unionecomunilaga.it

postacert@pec.cmgransasso.it.

Impegno N. 328 del 28-12-2024 a Competenza CIG				
5° livello 12.03-1.04	vello 12.03-1.04.04.01.001 Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private			
	Capitolo 1876 / Articolo 1 ASSISTENZA PERSONE ANZIANE- RETTE RICOVERO STRUTTURE			
Causale	Compartecipazione alle spese socio - sanitarie in regime residenziale e semiresidenziale dei residenti del Comune di Valle Castellana per lannualita 2023 in favore della Sig.raomissis Impegno di spesa in favore della Casa di Riposo F. Alessandrini, con sede in Civitella Del Tronto, (TE).			
Importo 2024	Euro 8.230,28			
Beneficiario 2377	CASA DI RIPOSO FILIPPO ALESSANDRINI			

Letto e sottoscritto a norma di legge.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Di Saverio Giovanni

IL RESPONSABILE DI AREA Di Saverio Giovanni

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente determinazione, che pertanto, in data odierna diviene esecutiva. Lì 28-12-2024

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO Di Vittorio Priscilla

E' copia conforme all'originale emesso da questo ufficio.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Di Saverio Giovanni

Il presente provvedimento viene trasmesso in copia al sindaco, al Segretario Comunale ed a Responsabile del Servizio Albo Pretorio per la pubblicazione per 15 gg. Valle Castellana,
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
N di pubblicazione registro Albo Pretorio.
La presente determinazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dalla data del al .
Viene altresì pubblicata dalla medesima data, e per 15 giorni consecutivi, su sito wel istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, co.1, della L. 18/06/2009 n.69).
Valle Castellana,

IL RESP.SERVIZIO ALBO PRETORIO Di Saverio Giovanni